Материалы к промежуточной аттестации              7 класс
Литература. Тест
1 вариант
1. Какое из перечисленных слов нельзя отнести к такому понятию, как «род литературы»?
A. Эпос
B. Лирика
C. Сказка
D. Драма
2. Какое из перечисленных слов можно соотнести с таким понятием, как «жанр литературы»?
A. Композиция
B. Кульминация
C. Сюжет
D. Рассказ
3. Укажите неверное утверждение:
A. Уильям Шекспир – это великий английский драматург.
B. Уильям Шекспир – это политический деятель эпохи Возрождения.
C. Уильям Шекспир – создатель бессмертной трагедии «Ромео и Джульетта.
D. Документальных свидетельств о жизни Уильяма Шекспира сохранилось чрезвычайно мало.
4. Что не характерно для басни:
A. Сюжет
B. Олицетворение
C. Нравоучительное содержание
D. Иносказание
5. Какое из перечисленных произведений А.С. Пушкина не относится к «Повестям Белкина»?
A. «Дубровский»
B. «Барышня-крестьянка»
C. «Метель»
D. «Выстрел»
6. Что послужило причиной ссоры К.П. Троекурова и А.Г. Дубровского?
A. Желание Троекурова завладеть Кистенёвкой.
B. Отказ А.Г. Дубровского женить своего сына на дочери Троекурова.
C. Обидные слова псаря Тимошки.
7. О ком написано стихотворение М.Ю. Лермонтова «Смерть Поэта»?
A. О В.А. Жуковском,
B. Об А.С. Пушкине,
C. О Ф.И. Тютчеве
8. Какой основной приём использовал М.Ю. Лермонтов в стихотворении «Смерть Поэта»?
A. Антитеза
B. Олицетворение
C. Гротеск
9. Какая поэма не принадлежит перу М.Ю.Лермонтова?:
A. «Мцыри»
B. «Песня про царя Ивана Васильевича, молодого опричника и удалого купца Калашникова»
C. «Руслан и Людмила»
10. Произведение «Ревизор» Н.В. Гоголя можно отнести 
A. к прозаическому произведению
B. к поэтическому произведению
C. к драматическому произведению
11. Кому принадлежат слова: « Ну, пьеска! Всем досталось, а мне – больше всех!»?
A. Н.В. Гоголю
B. Николаю ǀ
C. М.С. Щепкину
12. Какова основная мысль стихотворения Н.А. Некрасова «Размышления у парадного подъезда»?
A. Боль автора за бесправный, угнетённый, безвольный русский народ.
B. Осмеяние «владельца роскошных палат».
C. Обращение автора к русскому народу.
13. Особенностью сказа Н.С. Лескова является:
A. необычный сюжет;
B. особенный язык, в котором отражено своеобразие народной речи;
C. преобладание вымысла, фантастики.
14. Почему Левша решил срочно вернуться на Родину, невзирая на показания «буреметра»?
A. Хотел сообщить соображения о чистке ружей;
B. Не понравилось в Англии;
C. Соскучился по Родине.
15. Почему мастерство туляков не было сразу оценено по достоинству?
A. Государь изначально не верил, что можно улучшить английскую блоху;
B. Мастера не сумели объяснить то, что они сделали с блохой;
C. Без микроскопа не было видно работы русских мастеров.
16. Каков ведущий приём в «Повести о том, как один мужик двух генералов прокормил» М.Е. Салтыкова-Щедрина?
A. Антитеза,
B. Олицетворение,
C. Гротеск.
17. К какому жанру можно отнести произведения А.П. Чехова «Жалобная книга» и «Хирургия»?
A. Юмореска
B. Роман
C. Пьеса.
18. Какова основная тема легенды о Данко?
A. Смерть Данко.
B. Подвиг Данко во имя людей.
C. Слабость и бессилие людей.
D. Жестокость и несправедливость мира.
Материалы к промежуточной аттестации         7 класс
Тест
2 вариант

1. Какое слово можно соотнести с таким понятием, как «жанр литературы»?
A. Рассказ
B. Композиция
C. Кульминация
D. Сюжет
2. Какое слово нельзя отнести к такому понятию, как «род литературы»?
A. Лирика
B. Эпос
C. Драма
D. Сказка
3. Кто из героев трагедии «Ромео и Джульетта» превосходит в силе чувства и преданности своему избраннику?
A. Ромео
B. Джульетта
C. Никто
4. Что не характерно для баллады:
A. наличие сюжета;
B. поэтичность;
C. сочетание фантастического и реального;
D. аллегория.
5. Почему Владимир Дубровский стал разбойником?
A. Недовольные крестьяне уговорили Владимира стать разбойником.
B. Желание отомстить Троекурову за смерть отца.
C. Хотел добиться руки Маши Троекуровой
6. Почему Владимир Дубровский не грабил село Покровское, которое принадлежало Троекурову?
A. Простил Троекурова
B. Боялся Троекурова
C. Полюбил дочь Троекурова.
7. О ком М.Ю. Лермонтов написал стихотворение «Смерть Поэта»?
A. О Ф.И. Тютчеве
B. О В.А. Жуковском
C. Об А.С. Пушкине
8. Какой основной приём использовал М.Ю. Лермонтов в стихотворении «Смерть Поэта»?
A. Антитеза
B. Олицетворение
C. Гротеск
9. Почему Мцыри сбежал из монастыря?
A. Решил посмотреть мир
B. Хотел стать свободным
C. Хотел сразиться с барсом.
10. Где состоялось первое представление «Ревизора» Н.В. Гоголя?
A. В Петербурге, в Александрийском театре
B. В Москве, в Малом театре
C. В Ростове-на-Дону
11. Кого из героев комедии Н.В.Гоголя можно охарактеризовать следующими словами: «простодушный, хвастливый, худенький, несколько приглуповат, без царя в голове, пустейший человек»:
A. А.А. Сквозника-Дмухановского (городничего);
B. А.Ф. Ляпкина-Тяпкина (судью);
C. Хлестакова («ревизора»).
12. К кому обращены следующие строки стихотворения Н.А. Некрасова: «Ты проснёшься ль, исполненный сил, Иль, судеб повинуясь закону…»?
A. К русскому народу;
B. Вообще ко всем людям;
C. К «владельцу роскошных палат»
13. Особенностью сказа Н.С. Лескова является:
A. Преобладание вымысла, фантастики;
B. Необычный сюжет;
C. Особенный язык, в котором отражено своеобразие народной речи.
14. К какому жанру можно отнести произведения А.П. Чехова «Жалобная книга» и «Хирургия»?
A. Роман
B. Пьеса
C. Юмореска
15. Какой поэт не относится к представителям 20 века?
A. А.С. Пушкин
B. В.Я. Брюсов
C. К.Д. Бальмонт.
16. Какой секрет хотел Левша сообщить государю?
A. Что тульские мастера подковали английскую блоху;
B. Что англичане ружья кирпичом не чистят;
C. Что достижения англичан незначительны.
17. Что такое сатира?
A. Произведение искусства, в котором осмеиваются порочные явления действительности;
B. Стихотворное произведение с весёлым содержанием;
C. Сочетание реальности и фантастики.
18. О ком в сказке М. Горького «Старый Год» написано: «Робкая и забитая, как всегда, больная и печальная, она…прошла в угол и одиноко села там»?
A. Надежда
B. Лицемерие
C. Правда
D. Глупость.
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